

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 142
(18418)
Вторник,
7
сентября
2004г.

НОВОСТИ ДНЯ

И СКОРБЬ, И ГНЕВ, И ВОЗМУЩЕНИЕ

Вчерашний день во многих трудовых коллективах города начался с минуты молчания по погибшим в Беслане. Повсеместно были приспущенны государственные флаги Российской Федерации. В школах прошли траурные митинги.

Горожане с болью в сердце восприняли трагедию на Северном Кавказе. Повсеместно начался сбор средств в помощь пострадавшим заложникам. Однодневный заработка решили перечислить в Беслан работники администрации города, руководство и аппарат муниципальных учреждений и предприя-

тий, рядовые труженики. Всего сто тысяч рублей направил город в фонд помощи в Северную Осетию.

Гнев и возмущение адресуются ленинск-кузнецане организаторам террора, их пособникам и исполнителям. Звучит призыв усилить бдительность, организованность и ответственность.

НА ТРУДНЫЙ УЧАСТОК

В администрации города состоялось официальное представление новых заместителей начальника ГУВД.

Кадровые перемены в составе руководства управления внутренних дел коснулись важнейших должностей. Первым заместителем - начальником службы криминальной милиции городского УВД назначен майор милиции А.С. Кириллов, начальником штаба ГУВД стал подполковник милиции Ю.В. Савлюков, а заместителем начальника управления по кадрам - майор милиции С.В. Мецкер.

Представляя руководителей, исполняющий обязанности главы города С.Г. Криони подчеркнул, что все они для нас - не чужаки, выросли в Ленинске-Кузнецком, где начинали

службу, работу и учёбу. По словам Степана Георгиевича, это проверенная гвардия, хорошо знающая город и его проблемы. А потому будет намного легче совместно работать в деле поддержания общественного правопорядка на территории. Новые замы достаточно молоды, энергичны и работоспособны, что, безусловно, должно положительно отразиться на их служебной деятельности. Отрадно для муниципалитета и то доверие, которое областное УВД оказалось начальнику городского управления В.В. Алываеву, одобрав его кадровую политику в подборе руководителей нашей милиции.

БУДЕТ СВЕТ НА УЛИЦЕ СУВОРОВА

Специалисты ОАО "Горэлектросеть" ведут работы по подготовке к освещению улицы Суворова.

К настоящему времени на улице демонтированы 20 старых опор, взамен которых будут установлены новые. На месте монтажа будущей электролинии вырезаются деревья. В механическом цехе предприятия готовятся металлоконструкции для установки светильников. В начале сентября, после того, как рабочие горсети закончат работы на таких важных объектах, как котельные № 21 и 13, стро-

ительство новой ЛЭП к распределительному пункту у школы № 33, начнётся монтаж линии освещения на улице Суворова. Для этого уже закуплено всё необходимое: приобретено 136 уличных светильников на 350 тысяч 608 рублей, столько же ламп на 51 тысячу рублей, 600 кг провода почти на 53 тысячи рублей и другое оборудование на 248 тысяч рублей.

В ПОМОЩЬ ПЕРВОКЛАШКАМ

Активное участие в акции "Первоклассник" приняли члены городского женсовета.

Только в августе они собрали 250 единиц носильных вещей, которые были переданы учащимся школы № 11 и школы-интерната № 6. Кроме того, были приобретены канцелярс-

кие наборы и сладости, которые с удовольствием получили первоклассники.

Члены женсовета побывали в нескольких школах, где провели беседы с учащимися.

ДОРОЖНУЮ ТЕХНИКУ ПРОВЕРИЛИ

В городе закончен технический осмотр тракторов, дорожно-строительных и других самоходных машин и прицепов к ним.

Мероприятие проводилось специалистами инспекции гостехнадзора Ленинск-Кузнецкого района. За период с марта текущего года было осмотрено около 4,5 тысячи

транспортных единиц. Специалистами инспекции гостехнадзора была запрещена эксплуатация 31 самоходной машины.

Служба новостей.



ЧТОБЫ ПОВЫСИТЬ НАДЁЖНОСТЬ

В районе школы № 33 идут строительно-монтажные работы на распределительной подстанции № 5 напряжением 6 киловольт. Параллельно ведётся монтаж воздушно-кабельных сетей с тем же напряжением.

Специалисты горэлектросети, пояснил её главный инженер А.В. Смирнов, - уже установили компактное здание подстанции, смонтировали в ней оборудование. Проложены также отходящие сети. Сейчас идет разделка кабельных сетей и подключение их к новой подстанции. Главная цель этих работ - разгрузить две подстанции горэлектросети: № 1 и 3 и перевести нагрузки на подстанцию "Городская" Северных сетей "Кузбассэнерго". С тем, чтобы улучшить электроснабжение южной части города, повысить его надёжность.

Чтобы ещё больше прояснить ситуацию, стоит напомнить о ЧП областного масштаба, произшедшем 16 мая этого года. Тогда на подстанции № 1 произошло возгорание двух трансформаторов. В

результате были обесточены около 30 малых подстанций, остались без света горбольница № 1, школа-интернат № 5, управление внутренних дел, ряд промышленных предприятий, тысячи жителей района. Ход восстановительных работ взял под свой контроль губернатор Кузбасса. Благодаря помощи областных служб энергетики в короткий срок сумели по резервным линиям подать ток на наиболее важные объекты, восстановили около 80 метров вырезанного под шумок злоумышленниками обесточенного и очень дорогого кабеля.

Позже на подстанции № 1 установили новые трансформаторы. Однако проблемы это не решило, поскольку они маломощные: их резерва хватает лишь на электроснабжение завода "Красный Ок-

тябрь" и СП "Сиб-Дамель-Новомаг". Учитывая такое положение, Сибирская угольная энергетическая компания выделила 8,8 миллиона рублей на строительство новой подстанции - с тем, чтобы бывшая "погорелица" и её соседка под номером 3 несли только шахтевые нагрузки. Таким образом, в выигрыше окажутся и горняки и горожане,

- Точку в работе мы поставим с окончанием строительства питающей линии протяжённостью 1,7 километра, - пояснил Александр Викторович Смирнов. - Она уже дошла до проспекта Дзержинского и скоро начнёт питать подстанцию № 5, куда уже проложен кабель. Тогда ещё один важный для Ленинска-Кузнецкого вопрос будет качественно решён и, надеюсь, надолго закрыт.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимках: идут монтажные работы.

Фото М. НИКОНОВА.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 30 августа по 3 сентября (в тыс. руб.):

управлению образования - 627,2 (на питание - 260, на подготовку и проведение Дня знаний - 5,5, на подготовку к зиме - 80, на бензин - 15, на оплату коммунальных услуг - 66, на расходы по текущему содержанию учреждений - 180,7, для расчётов с АТП - 20);
МУДО СДЮШОР - 50 (на расходы);
управлению здравоохранения - 3341,2 (на зарплату - 2500, на бензин - 150, на программу против туберкулёза - 70, на питание - 90, на медикаменты - 80, на подготовку к зиме - 20, на оплату коммунальных услуг - 90, на расходы - 81,2, для ГНКЦОЗШ - 50, на приобретение оборудования - 200, для расчётов с донорами - 10);
психобольнице - 160 (на питание, медикаменты, расходы - 55, на приобретение оборудования - 105);
управлению культуры - 926,7 (на подготовку к зиме - 30, на зарплату - 853, на подготовку и проведение Дня знаний - 1,1, на отпускные - 30, на бензин - 5, на оплату коммунальных услуг - 7,6);
управлению физкультуры и спорта - 158 (на отпускные - 20, на проведение спортивных мероприятий - 8, на выплату стипендий одарённым детям - 6, на ремонт стадиона - 20, на зарплату - 104);
управлению соцзащиты - 401 (на зарплату - 27, на отпускные - 320, на питание - 12, на расходы - 9, на по-

ПОКЛОНИТЬСЯ СВЯТЫНЕ

В храм Святых Новомучеников и Исповедников Российских 11 сентября в 11 часов призывают мощи святой преподобномученицы великой княжны Елизаветы. В храме они будут находиться до 15 часов.

Святая преподобномученица Елизавета была женой великого князя Сергея Александровича - сына императора Александра II. После убийства мужа в 1905 году она отказалась от светской жизни и стала вести молитвенную единственную жизнь. На собственные средства она устроила в Москве дом Милосердия - Марфо-Марсии обитель.

В апреле 1918 года Елизавету Федоровну арестовали и срочно вывезли из Москвы. Глубокой ночью 5 (18) июля, в день памяти преподобного Сергия Радонежского, великую княжну Елизавету вместе с другими членами императорского дома бросили в шахту старого рудника в г. Алапаевске. Страдальцы скончались в страшных мучениях от жажды, голода и ран.

Останки Елизаветы в 1921 году были перевезены в Иерусалим и положены в усыпальнице храма равноапостольной Марии Магдалины.

По просьбе православных христиан мощи великой княжны периодически привозят в Россию. И вот теперь к мощам преподобномученицы Елизаветы смогут приложиться и верующие нашего города.

С. БОРИСОВА.

С. ПАВЛОВА.
Руководитель
финансового отдела.

В нашем городе Владимир Иванович Овденко прожил с 1959 по 1974 год. Работал на шахте "Полысаевская-2" (теперь - "Октябрьская") вначале на инженерной должности, затем возглавил партийную организацию предприятия. Инициативного, энергичного молодого руководителя не могли не заметить. И ему предложили должность второго секретаря в горкоме партии. Впрочем, "предложили" - это мягко сказано, потому что объем работы и ответственность вырастали во много раз, а зарплата, напротив, становилась меньше. Но против партийной дисциплины не поспоришь. А работать

Владимир Иванович привык с полной отдачей, не жалея сил и времени.

В 1970 году он возглавил Ленинск-Кузнецкий городской исполнительный комитет. Затем работал первым секретарем Междуреченского ГК КПСС, заведующим отделом обкома, семь лет возглавлял партийную организацию Кемерова. Но партийная работа постоянно и неразрывно была связана с хозяйственной деятельностью. А первые шаги в этой области были им сделаны именно в нашем городе. Поэтому с такой теплотой Владимир Иванович вспоминает эти далекие, но такие дорогие сердцу годы.

Моя работа в Ленинске-Кузнецком была самой трудной, зато и самым поучительным периодом жизни. Здесь я продолжил пополнять горняцкий опыт, приобретенный в далекой и нелегкой Воркуте, куда попал по распределению после окончания Томского политехнического института. И здесь же, в Ленинске, начал постигать нелегкую науку управления городом.

Этот опыт потом сыграл важную роль в моем росте и становлении, в работе первым секретарем ГК КПСС Междуреченска и Кемерова. И, как ни покажется парадоксальным какому-нибудь рафинированному интеллигенту, особо хочу подчеркнуть, что больше всего ценю интеллектуальную составляющую этого опыта, хотя в этом городе не было в мои годы ни высших учебных заведений, ни крупных учреждений науки и культуры.

Интеллект рождается и развивается, по-моему, при стремлении преодолеть трудности, идти в ногу со временем, чуть-чуть обгоняя его. Все, кто читал книгу А.И. Лакисова "Ленинск-Кузнецкий", вероятно, заметили эту особенность ленинск-кузнецкан, и, я думаю, никто из моих бывших земляков в других местах, где я работал, не обидится, что предпочтение я отдаю труженикам именно этого города. Это утверждение - не плод моих эмоций, а анализ фактических поступков и дел многих замечательных людей из Ленинска-Кузнецкого.

Ленинск не только долгие годы был поставщиком руководящих кадров для угольной промышленности области и отрасли, здесь выросли впервые (я это хочу подчеркнуть особенно - впервые) все передовые почины, которые требовали не только крепких плеч, но и неординарно мыслящих голов.

Имена и славные дела многих из них увековечены не только в книге А.И. Лакисова, но и во многих других трудах, стали легендой или служат живым примером для ныне живущих поколений шахтеров. Движение за ускоренное освоение высокопроизводительной техники, поиск внутренних резервов вылились в движения за "плюс 500", потом "плюс 600" и, наконец, в тысячную нагрузку на забой, которая положила начало движению "миллионеров", не вышедшему из "моды" и сегодня.

И надо сказать огромное спасибо нашему губернатору А.Г. Тулееву, который в эпоху бездумного оплевывания и отрицания всего старого опыта рискнул вновь под-

1925 - 2005



К ЮБИЛЕЮ ГОРОДА

ВПЕРЕД - ПО МЕТОДУ "НАРОДНОЙ СТРОЙКИ"

нить на щит "миллионеров".

Хочу выделить и подчеркнуть особый тип колlettivizma, присущий ленинск-кузнецким. В моем положении секретаря, а потом и председателя горисполкома, многие сложные проблемы городской жизни приходилось решать, опираясь на промышленные предприятия. Это не новость для тех лет, так делалось и в других городах, но энтузиазм и желание сделать свой город лучше, комфортабельнее, как мне кажется, в Ленинске-Кузнецком всегда было выше. Возможно, это мое личное мнение - не спорю, но оно у меня подкреплено множеством фактов, о некоторых из них я и хочу рассказать.

Конечно, для нынешних молодых людей они покажутся, с высот сегодняшнего дня, малозначительными, а вот люди старшего поколения знают им цену и поймут меня правильно. А главное - это история города, ее лучшие страницы! И начать я хочу с рассказа об автомобилистах, вернее, о разрешении одной из проблем автомобилистов. О ней я уже рассказывал в книге, вышедшей под руководством бывшего начальника ПАТП № 2 г. Ленинска-Кузнецкого, а потом начальника областного пассажирского автотранспортного управления В.К. Ланбамика.

Начну с этого примера. Не потому, что не о чем больше рассказывать, вовсе нет, а потому, что мне он кажется наиболее ярким и убедительным, потому что здесь затрагивались интересы не только автомобилистов, но и всех горожан, ведь рабочее утро большинства из нас начинается с автобусной остановки. Так вот, на этих остановках зимой в те годы (1965-1970 гг.) многие спешили на работу постоянно поминали недобрый словом не только автомобилистов, но и руководителей города.

Мои попытки "разобраться" с руководителем ПАТП № 1 А.И. Бушмановым, кстати, очень дальним руководителем, закончились полным провала. Знакомство с базой, особенно холодным гаражом без элементарных удобств, где водителю в холодное время года для того, чтобы выйти на ли-

нию в 6 часов утра, приходилось являться на работу нередко в 2-3 часа ночи и греть автобус по 1,5-2 часа на лютом морозе, убедило меня в том, что административными мерами проблему не решить. И двух решений этой ситуации быть не могло. Надо было строить теплый гараж. Строй... Легко сказать! Особенno, если, кроме желания, ничего нет.

Автомобилисты в те годы не были избалованы деньгами, поэтому о плановом строительстве не могло быть и речи. Таким образом, силой обстоятельств стройку пришлось начинать, как тогда называли, народным методом. Собрали в горком руководителей промышленных предприятий, каждому из которых было предложено выполнить своими силами и за свой счет определенный объем работ. Сроки были названы сжатые, жесткие. Терпеть холодную зиму еще раз было бы невмоготу.

Не скажу, чтобы это предложение было принято с восторгом. Директор шахты "Полысаевская-1" А. Субботин даже спросил у присутствовавшего на собрании прокурора города С. Мадорского: "Прав ли Владимир Иванович, давая нам столь категоричное указание?". "Владимир Иванович всегда прав!" - ответил прокурор. "Я так и знал" - ехидно прокомментировал Субботин.

Но, несмотря на сарказм директора в предварительном разговоре, люди с "Полысаевской-1" работали лучше всех. Гараж с полным обустройством, которого не было даже в Кемерове, к зиме был готов. Таким же методом строили и автовокзал, закладывали парк у спортманежа и создавали множество других объектов.

Сегодняшнему ленинск-кузнецкому, катящему в троллейбусе, наверняка все это покажется смешным и примитивным, а прокурору - все противозаконным. Но тогда так было, и именно это помогло стать городу таким, какой он есть сегодня. Я не называю людей, для небольшого рассказа это было бы слишком утомительно. Ясно, что возводить такие объекты, не имея на руках ничего, кроме вечного дефицита,

можно, только опираясь на горячее желание людей, осознание ими важности того, что строили для себя, своих близких и дальних товарищей, их семей.

Не могу не рассказать и еще об одной стройке. Она - из истории о том, как строился Ленинск в наши годы. Ленинск-Кузнецкий - шахтерский город. А у шахтерских городов однотипный метод рождения. Сначала шахта - поселок, потом конгломерат этих поселков объединяли в города. Так родились Ленинск-Кузнецкий, Прокопьевск, Осинники, Березовский. Повезло лишь Междуреченску - его уже строили, как тогда говорили, планово, т.е. со всем набором коммунальных удобств, имевшихся в арсенале строителей.

У таких городов-побратимов одинаковыми были и проблемы. Вернее, сплошные проблемы. Не было дорог, устойчивых линий электроснабжения, водопровода, телефона. Все было построено на времянках. Ветер еще только задул в соседней области, а у нас уже не света; сплошные порывы на электролиниях, которые, к тому же, еще и некому восстанавливать; не работали водоколонки; отключалась котельная.

И все это - бесхозное. Никакие коммунальные службы на свой баланс такое "добро" не брали, потому что в таком, с позволения сказать, поселке не было ни начала, ни конца проблемам - одна середина!

Кому-то ставить в вину весь этот хаос тоже не приходилось. Ведь все эти постройки - творение рук человеческих военной и послевоенной поры либо жителей так называемых подрабатываемых территорий. Людям было не до коммунальных сантиментов. Надо было как-то упорядочить это "броуновское" движение. Но как? Несмотря на высокие темпы жилищного строительства, на всех нуждающихся квартир не хватало. И новые незаконные постройки без коммуникаций продолжали расти. Остановить их было невозможно!

И вновь пришло прибегнуть к методу народной стройки. На сей раз действительно

- народной. Так как жилье для себя люди строили сами. В горисполком мы пригласили руководителей трех полысаевских шахт, многие шахтеры которых хотели срочно строить жилье. Архитектура города подобрала неподрабатываемый участок земли, директоров шахт мы попросили сделать взнос - как денежный, так и материальный - в виде водопроводных труб, столбов для электроосвещения.

Прокладку водопровода, установку колонок, электроосвещения, строительство дорог осуществляли службы горисполкома на деньги шахт. Поселок вырос даже меньше чем за год, но, в отличие от старых, с дорогами, водой, освещением. Все сети принял на свой баланс горисполком. Ныне этот поселок органично влился во вновь образованный город Полысаево, тогда же его просто называли Соцгородок.

И здесь, вновь хочу подчеркнуть, к чести бывших директоров шахт А.Н. Абрамова, И.А. Зайцева, А. Субботина, мы встретили полное взаимопонимание и поддержку. Незаконность действий пытались оспорить лишь директор разреза "Грамотеинский" Заболотнов. Спорить с ним я не стал. Но попросил начальника управления коммунального хозяйства А.А. Петрова предъявить штрафные санкции разрезу за порчу земель.

Через неделю директор направился на прием и предложил свои услуги городскому хозяйству. Помирились! Никто никого не наказывал, о партбилете не осведомлялся, как об этом любят живописать нынешние журналисты.

Все решалось с помощью экономических механизмов, без вмешательства горкома. Я привел лишь два примера того, в каких сложнейших условиях формировался город в столь далекие 60-е годы, а мог бы привести их еще двадцать два и более. Так же, навалившись миром, строили и КСК, прокладывали дороги, благоустраивали город.

Наряду со многими несовершенствами в организации труда, нехваткой многоного, но с горячим энтузиазмом удавалось преодолевать, казалось бы, непреодолимые преграды, двигаться вперед. И двигались, как оказалось, не плохо. Доказательством тому - сегодняшний Ленинск-Кузнецкий: город-труженик, подлинный город-герой, если сбратить воедино все его подвиги!

В. ОВДЕНКО.
Бывший председатель горисполкома.



И СТАЛА ЭКСПОНАТОМ МУЗЕЯ

...Прямо на меня по аллее парка шли, о чём-то переговариваясь между собой, две молодые девушки в очень красивых вечерних туалетах. Солнечные лучи переливались в камнях украшений, скользили по старательно уложенным прическам: казалось, что девушки перенеслись в наше время из какого-нибудь прошлого столетия.

А уже через несколько минут поняла, что они – участницы проходящей в этот день в парке "Ярмарки мастеров", действие которой сосредоточилось на танцевальной площадке.

"ИСТОКИ" ПОДВОДЯТ ИТОГИ

Общественное объединение авторских творческих формирований "Истоки" было создано два года тому назад на базе Центрального Дворца культуры, сегодня мы обосновались во Дворце культуры имени Ленина. Поначалу итоги своей работы мы подводили на фестивале авторской песни, посвященном памяти Сергея Ахметшина, но как-то появилась новая идея: а что, если "раздвинуть" границы фестиваля, расширить число его участников, пополнив талантливыми людьми в самых разных областях искусства. Пусть это будут не только музыканты и бар-

ды, подумали мы, но и поэты, художники, модельеры, дизайнеры, мастера народных промыслов и других жанров. Причем нам хотелось, чтобы во всех этих областях участниками фестиваля стали именно авторы, воплотившие в своих работах-произведениях собственные идеи и замыслы.

"Ярмарка мастеров" собрала 52 авторов из Ленинска-Кузнецкого, Белова, Кемерова, поселков Свердловского и Красноярки.

УЧАЩИЕСЯ и преподаватели профессионального училища № 14 с радостью откликнулись на предложение координатора объединения "Истоки" В. Самойленко принять участие в ярмарке. Привлекала ее идея – объединение талантливых людей в творческий союз, выявление новых имен, помочь в реализации плодов своего труда.

Вот и захотелось нам познакомить горожан с работами

учащихся еще малоизвестного для большого числа людей курса "Исполнитель художественно-оформительских работ". Девиз нашей профессии: "Украсим мир, в котором мы живем" – единственная мотивация в саморазвитии и самосовершенствовании учеников, а это, в свою очередь, одно из направлений в реализации опытно-экспериментальной программы, по которой мы и работаем.

На ярмарку мы представили все виды художественно-оформительских работ, которые выполняют ребята: плакаты, объявления, вывески, тематические стенды в интерьере, витражи, выполненные в технике стекломозаика, роспись по ткани в технике "батик", изделия из дерева, пластмассы, стекла, а также декоративно-прикладного искусства. Зрители могли увидеть разделочные доски, деревянные пасхальные яйца, туеса и картины из бересты, различные виды плетения, украшения и многое другое. Понятным было волнение авторов работ – Елены Гатмениной, Наташи Казаковой, Насти Русловой, Евгения Анохина, Ирины Новгородовой, Марии Поповой, Ксении Щербининой, Дмитрия Зарипова, Любови Коротковой, Лены Шериной, Ани Бауэр, Ольги Путинцевой

и других воспитанников руководителя кружка Марины Валерьевны Терехиной, бывшей выпускницы нашего училища.

С неменьшим трепетом ждали суда зрителей и воспитанники мастера художественной обработки бересты Виктора Георгиевича Зорина, который вот уже два года занимается с учащимися группы 228.

Сам Виктор Георгиевич представил на ярмарке большую и интересную коллекцию изделий из бересты: туеса, хлебницы, вазы и другое. Но все волны оказались напрасными: то и дело в толпе зрителей слышались выражения: "Мастерски! Мастер!"..

А посмотреть на ярмарке было что. Работник завода "Красный Октябрь" Юрий Владимирович Черновский представил серию чудесных акварельных пейзажей родного края, глядя на которые легко можно было ощутить и прохладу леса, и стремительность горных рек, и красоту и неповторимость кузбасской природы.

Самобытные, неординарные пейзажи, выпол-

ненные маслом, показал Анатолий Петрович Журавлев. По его собственному признанию, свои картины он пишет не с натуры, а по воображению, но это не делает их менее реалистичными.

Надежда Георгиевна Пермякова, руководитель и творческий вдохновитель театра кукол при ДК "Родина" из Полысаева принесла экспозицию изделий редкого для нашего края плетения на коклюшках. Александра Вениаминовна Чернова и Зинаида Филипповна Мякинина показывали свои работы – связанные крючком платки, шали, шляпы.

Подолгу задерживались люди возле декоративных цветочных композиций, представленных директрисой фирмы "Тагис" Татьяной Константиновной Мишиной, постоянно ищащим, творческим человеком, знатоком своего дела. Они радовали своей фантазийностью и современностью.

Изумительной красоты свадебные платья представила "Дизайн-студия свадебной и вечерней моды" руководителя и автора Надежды Самойленко. Показ коллекции сопровождался прекрасной музыкой и аплодисментами зрителей.

В ходе ярмарки всех зрителей не раз преследовала мысль: "Не оскудела наша земля талантами и мастерами". Много продается в магазинах и салонах города красивых картин и изделий декоративно-прикладного искусства. Но они лишены самого главного – тепла рук творца, что и отличает авторские работы от изделий ширпотреба.

Досадно, что пока еще самобытные изделия мастеров не пользуются широкой популярностью в народе, но, может быть, осознание их ценности придет совсем скоро? И подобные выставки, верится, помогут этому.

ВТОРАЯ часть ярмарки была одновременно и более спокойной, и более эмоциональной: здесь авторы демонстрировали не изделия собственных рук, но, если так можно

ГВОЗДЬ ПРОГРАММЫ

Сегодня, когда осталось волнение и улеглась суматоха, связанные с ожиданием "Ярмарки мастеров", организационными хлопотами, когда высушены все мнения и пожелания, когда вручены все награды и дипломы, "Истоки" уже думают о будущих встречах-мероприятиях. Но несправедливым было бы промолчать о том, благодаря чему и возник заголовок статьи.

Так получилось, что неожиданным персонажем ярмарки стал бродячий Музыкант. Он бесцеремонно навязался в помощники ведущей концертной программы, появляясь на сцене то с гармошкой, то с барабаном, то с гитарой. Но всегда во фраке и при «бабочке». Он-то и принял самое активное участие в аукционе по продаже памятной майки с золотой надписью "Ярмарка мастеров", на которой красовались автографы всех авторов и организаторов фестиваля.

Музыкант объявил стартовую цену в 130 рублей. Начался торг. Цена нехотя поползла вверх, готовая вот-вот "сорваться"



сказать, своей души. Пришла очередь музыкантов, бардов и поэтов.

Одни стихи лучше воспринимать "с листа": они предназначены для читателя. Другие же лучше слушать "живьем" – в исполнении автора. И такая поэзия близка почти всем: разве можно оставаться равнодушным, когда звучат строки о родном городе, о милых сердцу березах, о любви...

"Ярмарка мастеров" оказалась подиумом именно для такой, эстрадной поэзии. Поэту необходима обратная связь, он хочет быть услышанным, иначе зачем он пишет?

Многие участники поэтического блока ярмарки давно и хорошо известны горожанам по публикациям в газетах, творческим встречам. Это Ада Федосеенко, Валентин Гапанюк, Ирина Сидорака, Нина Сурова, Луиза Хоменкина и Нина Глушкова. Все они – члены городской литературной группы "Парус". И выступление на ярмарке вновь позволило увидеть глаза зрителей, услышать их одобрительные высказывания.

Это очень хороший стимул для дальнейшего творчества.

Г. ЗОЛОТИНА.
Член Союза писателей России.

В. САМОЙЛЕНКО.
Координатор общественного объединения авторских творческих формирований "Истоки".

Т. МИЛОНОВА.
Преподаватель специальностей и мастер производственного обучения ГОУ ПУ № 14.



